

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétféltételezéssel a korai
reggeli órákban.

MAKÓI

FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben:

Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 fill.

Vidéken:

Félévre 14 korona.

Egy hóra 2 korona 40 fill.

Szerkesztésért felelős: Dr. DÓZSA IMRE

Alapította: Dr. KISS PÁL

Kiadótulajdonosok: KOVÁCS ÉS HALÁSZ

Élelmiszert

kézipodgyásként hogy bárki szabadon szállíthat az ország határain belül, a belügyminisztériumnak egy ilyen elvi döntését a napokban több budapesti és vidéki napilap is közölte.

A lapok mindegyike magyarázta a döntést. Legfelsőbb hatóságról lévén szó, döntését helyesnek kell elfogadnunk, amint hogy helyes is, helytelen azonban a sajtó által hozzá fűzött magyarázat.

Az országos közlelmezési hivatal elnökének 5651/916. és 7664/916. szám alatt kiadott utasításai szerint „szabadon szállítható kézipodgyász gyanánt az ország határain belül való utazásnál oly cikkekből, amelyeknek Magyarország területén való vásárlásra az illetőnek jogosultsága van, a kézipodgyász fogalmának megfelelő mennyiség”.

A kézipodgyász fogalmának megfelelő mennyiség pedig semmi esetre sem haladhatja meg azt a mennyiséget, amely az illető ellátására utazásának tartama alatt szükséges. Egyének szerint változik a kézipodgyász tartalma. Van olyan, aki tulnyomó részben ruhákat visz magával, viszont van olyan is, aki a ruházatra nem sokat ad és inkább élelmezéséről gondoskodik. Minden esetre, aki utközben akarja élelmezni magát, elkészített élelmiszereket visz magával és nem feldolgozatlan nyers szalonnát, lisztet vagy búzát, árpát, babkávét stb.-it, mert ezen utóbbiakat nem is viheti magával engedély nélkül.

Szalonnát, zsirt és füstölt disznóhúst például egy-két kilót meghaladó mennyiségben nem is vásárolhat be senki, mert a sertéstermékek rekvirálva vannak, aki pedig maga termelő, ha fölöslege van, nagyobb mennyiségű fölöslegét nem szállíthatja el, hanem a H. T. rendelkezésére köteles boesajítani.

Kenyeret, lisztet csak kenyér- és lisztjegy ellenében lehet vásárolni, vagy akinek saját készlete van, abból személyenként 10—15 kilónyt lehet havonként felhasználni és így két-három napos utra nem vihet magával 8—10 kiló kenyeret, annál kevésbbé lisztet, vagy búzát, mert különösen a mai viszonyok mellett nem tétélezhető fel, hogy utközben a búzát megörölteti s az így nyert lisztből kenyeret süt magának.

Onkor, petrólenm ugyanesak igazolvány ellenében szolgáltatható ki és csakis a helyi fogyasztók részére, tehát ezek sem szállíthatók

el. Házi szappant a saját szükségletére bárki főzhet engedély nélkül, azonban el nem idegenítheti, forgalomba nem hozhatja.

Általában még további feldolgozást igénylő közszükségleti cikkek nagyobb mennyiségben engedély nélkül egyáltalán nem szállíthatók. Az engedély különösen hosszabb tartózkodás vagy átköltözködés esetén azért szükséges, hogy az engedélyező hatóság társadalmát értesíthesse, mert ezáltal elkerülhető az, hogy egyesek a mások rovására kettős ellátásban részesüljenek.

A rendőrkapitányi hivatal különben megnyugtató táviratilag meg-

kérdezte az országos közlelmezési hivatalt, melynek válasza szerint podgyászvizsgálatnál a fent hivatkozott számú utasítások az irányadók.

A belügyminisztérium elé került esetben bizonyára megengedhető mennyiségű élelmiszerről lehet szó, s ez az oka a felmentésnek.

Végül még megjegyezzük, hogy az utasítás azon állomásokat, ahol vizsgálatot kell teljesíteni, névszerint felsorolja. Ezek közt van Makó is, de Csóka nem szerepel a felsorolt állomások között.

Dr. Bezidsán.

Különbékére szólítottuk fel
az oroszokat.

Izgalmas órák.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából: Tegnap teljes gyűlés volt. Talaat pasa elnököt. Kühlmann államtitkár szólamra emelkedett és kifejtette, hogy a 10 napos határidő lejárt és ott kellene kezdenünk, ahol elhagytuk a tárgyalásokat. Közben azonban az oroszok kérték a tárgyalási színhely áttételét. A központi hatalmak ehhez semmi körülmények között nem járulnak hozzá. Kifogásolta ezután a félhivatalos pétervári távirati ügynökség kommunikációt, amelyek alkalmasak arra, hogy kételyt támasztanak az orosz kormány békevágynak őszinteségében. **Végül kifejezte azt a reményét, hogy a béke keleten mégis létre fog jönni és nem kell a háborút folytatni.**

Utána Czernin gróf szólalt fel s kijelentette, hogy miután az entente nem esatlakozott, már csak külön békéről lehet szó, miután kijelentette, hogy a tárgyalás helye máshova át nem helyezhető. A központi hatalmak továbbá azon az állásponton vannak, hogy a tárgyalás alapját illetőleg kötelező megállapodás már létrejött és ha az oroszok ennek az alapnak megfelelő intencióktól vannak áthatva, akkor a béke létre fog jönni. Hogyha nem, akkor a háború folytatásáért felelősség egyedül az oroszokat fogja terhelni.

A bolgár és a török kiküldött esatlakozott ezen nyilatkozatokhoz. Hoffmann tábornok nyilatkozott az ellen, hogy az oroszok német csapatoknál forradalmi röpiratokat terjesztenek.

Ezután Trockij kérésére a tárgyalásokat elhalasztották **e hó 10 ikére, azaz mára.**

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Folytatjuk a tárgyalásokat Breszt-Litovszkban.

Az orosz küldöttség válasza.

(Budapesti tudósítók telefonjelentése.)

Breszt-Litovszkából jelenti a Magyar Távirati Irodának január 10-éről: Ma délelőtt az orosz delegáció kijelentette, hogy hajlandó Breszt-Litovszkban a tárgyalásokat folytatni. Az orosz delegáció elnöke megállapította továbbá, hogy a Távirati Irodának dec. 28-ról szóló tudósítása a valóságnak megfelelően mondta el az eseményeket. Az orosz Távirati Ügynökségnek erről szóló tudósítását viszont hibásnak jelentette ki.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, január 10.

Keleti haretér: Fegyverszünet.

Olasz haretér:

Asiagotól nyugatra visszavertünk egy ellenséges támadást.

A vezérkar főnöke.

A német vezérkar jelentése.

Berlin, január 10.

Nyugati haretér:

Yperntől délkeletre a tüzérségi harc délután élénk volt. Zandwidentől nyugatra az angoloknak erős éjjeli felderítő előretörése megbiusult. Az arevonat többi részén csekély maradt a harci tevékenység.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Leszállítják-e a lisztadagokat a megyében?

Az ellátatlanok kontingense.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén, amint azt megirtuk, szó volt Csanádmegye közlelmezéséről a legújabb rekvirálási rendelettel kapcsolatban.

Az új miniszteri rendelet ugyanis, amely a megye területéről 5000 vagon gabonafélének beszállítására utasítja a hatóságokat, meghagyja az alispánnak, hogy ha annak szükségét látja, a fejadagok leszállítása árán is fel kell kutatni és be kell szolgáltatni a megállapított kontingent.

Návay Lajos közlelmezési megbízott rámutatott azokra a következményekre, melyek a fejadagok leszállításából származhatnának és a következőket indítványozta: Keresse meg a közigazgatási bizottság az Országos Közlelmezési Hivatalt és kérje meg arra, hogy ha annak majd feltétlen szükségét látja, a Közlelmezési Hivatal saját hatáskörében rendelje el a fejkvóta csökkentését.

Amint tegnapi számunkban említettük, a Közlelmezési Hivatal értesítette Csanádmegye alispáni hivatalát, hogy január 15-ikétől kezdve az ellátatlan lakosság részére nem utalhat ki újabb lisztmennyiséget. A közigazgatási bizottság foglalkozott ezzel a kérdéssel és abban állapodott meg, hogy felterjesztéssel él a közlelmezési Hivatalhoz, hogy az ellátatlanokat egyelőre abból a tartalék-mennyiségből kénytelen ellátói, amely kb. két hónapra elég.

Csanádmegye jótékony akciói.

Csendben, a nyilvánosságtól megbújva is folytak Csanádmegyében a háborúval összefüggő jótékony akciók, amelyek szép és sikereiben gazdag multra tekinthetnek vissza a négyéves háború folyamán.

Hogy melyek ezek és december hó folyamán milyen eredményeket értek el, arról a közigazgatás múlt havi állapotáról beszámoló alispáni jelentés nyújt felvilágosítást. Ennek a jótékony akciókra vonatkozó része a következő:

A vármegye humanitárius tevékenysége terén meg kell emlékezni a vármegyei segélyalap állapotáról. Ez az alap még az 1914-ik év folyamán létesült, mindjárt a háború kitörése alkalmával. Kezdetben minden ellátásra szoruló belőle nyert segítséget, mindaddig, amíg az állami segítség szervezete életbe nem lépett. Attól kezdve a törvényhatóság kebeléből alkotott vármegyei segélyező bizottság határozatai alapján olyanok részesültek ezen alaphoz segélyezésben, akinek nem volt még a jövedelme az állami támogatáshoz, vagy ahol az állami segély elégtelennek bizonyult. Az alap kizárólag önkéntes adakozókból létesült s kezdetben mintegy 23000 koronával rendelkezett. — Természetesen a nagy igénylés miatt ez az összeg rohamosan csökkent, azonban jelentékeny adományok, a vármegye vagy a vörös kereszt egyesület által rendezett hangversenyek jövedelme mindenkor gondoskodott a szükséglet fedezéséről.

A háború hosszú tartama azonban megsemmisítette ama reményeket, hogy az alap képes lesz a segélyezéseket egész a háború végéig megadni, úgy hogy az 1917-ik év végével az alap már csak úgy volt képes kötelezettségének eleget tenni, hogy a hadipótadó alap háromszáz 2000—2000 koronával kisegítette. Ez indította arra, hogy a törvényhatósági bizottság tagjaihoz s a községekhez kérelemmel forduljak, amelyekben föltárva az alap céljait, önkéntes adományok nyújtásáért folyamódjam. Mert ennek hiányában az alap kénytelen lesz működését beszüntetni s nagyon sokan fosztatnak meg oly segítségtől, amely a háború egész tartama alatt létfontosságukat biztosította. Sajnos, az adományok eddig igen gyéren érkeztek, ami nem nagyon biztatónak ígérkezik, figyelembe kell vennem azonban azt, hogy a vármegye közönsége különösen a tél kezdetén egyéb humanitárius célok érdekében meglehetősen igénybe volt véve.

Eddig a következő adományok érkeztek be az alap javára: Dr. Mogyoróssy Elek 200 kor., Vertán Etele, Vertán Béla és Breuer Zoltán 100-100 korona, dr. Szánthó Géza 30 kor. Hihetőleg ez a névsor a hónap folyamán csak bővülni fog. Az alapnak egy havi kiadása

jelenleg 1641 korona, ebből esik Makóra 278 kor. (290), Nagylakra 307, (327), Battonyára 311, (297), Apátfalvára 157, (177), Magyarcsanádra 87, (75), Püsköklelérre 57, Végegyházára 20, Dombegyházára 20, Mezőhegyesre 30, Sajtényra 35, Ambrózfalvára 32, (20), Dombirtosra 20, Magyarbánhegyesre 40, (200), Pitvarosra 22, (44), Kevermes 30, (42), Kisiratosra 20, Kunágotára 20, Földeákra 60, (721), Csanádpalotára 20, Ref. Kovácsházára 16, Nagymajláthra 32 és Csanádalbertire 27 korona.

A zárójelben feltüntetett számok az 1917-ik évi kiadásokat jelzik, amiből látható, hogy az alap havi kiadása az 1918-ik év kezdetével mintegy 200 koronával csökkent.

Indítványok a városi közgyűlésen.

Tüdőbeteg katonák és rokkantak háza a püspökkert helyén.

A nők választójoga.

A jövő héten esütörtökön tartja a város január havi rendes közgyűlését, melyre a mai napon már is két indítvány érkezett be. Mindkettő igen aktuális kérdésekkel foglalkozik. Az egyik a püspöki uradalom ingatlanának vételével, a másik országos aktualitással, a kormány decemberben benyújtott választójogi javaslatának azzal a szöveggel keltett részével, amely a nők választójogára vonatkozik.

Az első Papp József városi képviselő nyújtotta be. Indítványa lényegében ugyanazokat tartalmazza, amiket a püspöki ingatlan vétel tárgyában összehívott szombati értekezleten előadott. Kívánatosnak, sőt halaszthatatlanul szükségesnek tartja az eladóra tett ingatlanoknak Makó részére való megvásárlását és pedig abból a célból, hogy a püspökkert helyén a hazatérő makói tüdőbeteg katonáknak otthont, a rokkantaknak pedig foglalkoztató műhelyt alakítsanak. A Korona szálloda helyére ő is az új városházát tervezi. A dái földeket pedig a szegény rokkant katonák családai részére kívánná parcellákban díjmentes használatra kiosztatni, hogy azok ott hagymatermeléssel foglalkozhassanak.

Érdekes a különben minden tekintetben nemes, humanitárius célokat maga elé tűző indítvány megokolásában az az érvelés is, amellyel Papp József a vétel tárgyát képező ingatlanok árát kalkulálja. Azzal a feltétellel, hogy a püspöki uradalom javadalmi ne változzanak meg, a városi ingatlanoknak és a Dálpusztának árát egy millió kettőszázezer koronában véli reálisnak találni. Ezek a számítások kedvezőek lennének ugyan a városra, de — és itt a bökkenő — azt a (nem tagadhatjuk meg tőle, szellemes) szempontot tarthatatlannak találjuk, hogy a püspöki uradalomnak nem lehetne más törekvése, mint hogy feltéte-

A december hónap folyamán folyamán nagyarányú jótékony akció volt a szegénysorsú iskolásgyermekeknek ruházattal és cipővel való ellátása. Az akció a vörös kereszt egyesület előkészítése s a Makói Néphivatal szervezésével bonyolítottatott le s kiterjedt a vármegye egész területére. A járásokban a kiosztás a járási főszolgabírák igénybevétele után történt meg. Az összeg, amelyet eme jótékony akció felemésztett, 28—30.000 koronára rug s igen jelentékeny mérvben segített az inséges állapotokon. Miután pénzüsszeg még áll rendelkezésre, a szükséghez képest a segítség munkája továbbra is folyik.

lezett négy százalékos jövedelmezőségéhez híven ragaszkodják. Ha így volna, az gyönyörű volna: de ha esetleg 2 millióért megkaphatná a város, az is nagyon szép lenne. A nemes intencióktól diktált indítvány mindenestre hozzájárul annak a megerősítéséhez, hogy Makónak sokféle és közelebbi szempontból tényleg szüksége lenne a szóbanforgó ingatlanokra.

A második indítvány már frissebb téma. És bizonyos tekintetben nagyobb és szélesebb körű érdeklődésre is tarthat igényt. Mert fehérvérűekről van szó. Nem kell mindjárt rosszra gondolni, mert hiszen politikáról van szó: a négy polgárit végzett nők választójogáról.

Csorba János városi képviselő, aki mindig bátran sikraszáll a termelőosztály érdekeiért, azt kívánná, hogy azoknak az asszonyoknak is adjanak választójogot, akik bevonult férjük helyett már három éve vezetik az ekét vagy dirigálják a műhelyt. Azt indítványozza: írjon át a képviselőtestület a törvényhatóságához, hogy az írjon fel a kormányhoz a nők választójogának ilyen kiterjesztése érdekében.

Derek dolog. Mi csak azt juttatjuk eszébe az indítványozó képviselő úrnak, hogy milyen nehéz volt még a javaslatban is biztosítani a Károlykeresztesek választójogát, milyen támadások érték és érik még ezért a kormányt az uralmukat feltűnő munkapárti berkekből, amelynek ugyan mindenkor elébe mert és mer állani. Aztán meg a magyar nők választójoga — a tervezett keretekben is — egyedülálló még a demokratikus nyugati és közép Európában is.

— Szegény tanulók segélyezése. A makói Vörös Kereszt-egylet a főgimnáziumi Ifjúsági Segítő Egyesületnek az intézetbe járó szegény tanulók felruházásának céljaira 500 koronát adományozott.

Hittérítők buzgolkodnak Makón.

„A keskeny útról — a széles útra.”

Alig tud valaki róla, de tény, hogy Makón — úgy látszik — egy új vallási szekta hittérítői buzgolkodnak és nyertik meg a régi egyházak híveit, egyiket a másik után tanításaiuknak.

Ma a polgármesteri hivatalban több asszony és lány jelentkezett, akik közül az egyik a polgármester kérdésére előadta, hogy fontos lelki ügyekben járnak.

— Kihuzatkodtunk a paptól — mondta a néni — mert hát tetszik tudni, rátértünk a keskeny útról a széles útra . . .

Sok szó után végre megállapítást nyert, hogy kilépnek eddigi egyházukból, felekezetiüküliek lesznek, azaz mindenben követni fogják azokat a tanításokat, melyeket tértítők, Oncsik András és Oncsik Pál nekik hirdettek.

Az új vallás nem a nazárenusok, sem a baptisták ismert szektája, azokkal annyiban egyezik meg, hogy ugyanolyan fanatikus buzgóságra nevel. Az új hívők, legalább azok, akik kilépésüket bejelentették, már tizenötven vannak és a különféle bevett egyházakból léptek ki.

NAPI HIREK

— Összehívják a képviselőházat. Wekerle Sándor dr. miniszterelnök ma délelőtt nagy késéssel visszaérkezett Bécsből Budapestre. Holnap délelőtt miniszteri tanácskozás lesz. A minisztertanácsban határoznak a képviselőház összehívásának időpontjáról és a delegációs tárgyalásokról is.

A vármegyei állandó választmány ülése. A f. hó 15-ikén tartandó megyebizottsági ülés előkészítésére az állandó választmány szombaton délelőtt 10 órakor és folytatódáson hétfőn délelőtt ülést tart. Ugyancsak itt említjük meg, hogy a számonkérő szék vasárnap tart ülést.

— A rekvirált gabonaneműek beszállítása. Felhívom a lakosságot, hogy a már eddig rekvirált összes gabonaneműeket haladéok nélkül szállítsa be Pollák Sándor haditermény bizományoshoz, mert aki a szállítással késedelmeskedik, az büntetésnek teszi ki magát. Már harmad ízben hívom fel a lakosságot a beszállításra, sajnos mégis vannak olyanok, akik rekvirált gabonájukat máig sem adták át. Ha ennek a felhívásnak sem lesz eredménye, a közellátás érdekében kénytelen leszek a legszigorúbb büntető eljárást megindítani azok ellen, akik terményeiket be nem szállították. Dr. Petrovics György polgármester.

— ANTHRACEN IRÓ-TINTA. továbbá színes tinták, tollszárak, ceruzák, erős kötésű ZSEBKÖNYVEK (notesz) olcsó árban beszerezhető KOVÁCS SANDOR papírkereskedésében. Makó. Szegedi-n. 1. szám.

— Vissza a Csillagbörtönbe. Kocsis Rozália már régen szerepel azoknak a kisebbjelentőségű, de a háboruban gombamódra elszaporodott tolvajlások elkövetőinek a listájában, akiknek a száma a rendőrségnek a múlt évről készült statisztikájában olyan feltűnően nagy. Kocsis Rozál még a nyáron került el Makóról a szegedi Csillagbörtönbe. Angusztusban dr. Istók Barnabás megyei főorvos házából, ahol mint eseléd szolgált, ruhaneműeket, más-honnan libát, aprójószágot lopott. Ezek miatt négy havi börtönbüntetést kapott és most vasárnap szabadult ki. Első dolga volt új lopást elkövetni. Csala Ferencné Berzsényi-utcai lakos házából 183 koronát lopott el pénztárcával együtt, amivel el akart utazni, de a rendőrség az állomáson elfogta. Eleinte tagadta a lopást, ma bevallotta bűnét, sőt az állomáson megmutatta azt a helyet is, ahová a pénzt elrejtette. Átkisérték Szegedre, vissza a Csillagba . . .

— A hízalásban levő sertések bejelentése. Mindenki, aki háztartási vagy gazdasági szükséglet céljára, akár saját részére, akár más számára, vagy szintén, aki háztartási, vagy gazdasági szükségletét meghaladó számban sertést hizlal, továbbá mindenki, aki hatósági engedély alapján közszükségleti célokra sertést hizlal, köteles a hizlalás tényét a hatóságnak bejelenteni. Figyelmeztetnek az érdekeltek hogy a bejelentést a városházán a közlelmezési ügyosztálynál (Kistanács-terem) 8 nap alatt okvetlen tegyék meg, mérta rendőrség házról, házra, tanyáról, tanyára járva ellenőrzi, hogy kinek van hizlalásban sertése, s akinek megállapítja, hogy hizlalás alatt levő sertéseit nem jelentette be, szigorúan megbünteti.

— Anyakönyvi hírek. Házasságot kötöttek: Tóth Kovács János Gajdi Ilonával. Elhaltak: Nagy Sándorné Szentpéteri Viktória 27 éves, Kószó Sándor 11 hónapos, Szilágyi János 77 éves, Özv. Balogi Istvánné Mező Erzsébet 34 éves, Szirbik István 68 éves korában.

A gazdaság köréből. Ház- és udvar körüli teendők januárban.

Ha hóesés van, el kell a havat az épületek tővéből kaparni, nehogy majd odaolvadjon, sőt le kell hányni a laposabb épületekről is, hogy meg ne nyomja, el ne görbitse a fedélfákat.

Csúszós, jeges időben gond legyen rá, hogy a jószág itatásrahajtás alkalmával el ne csusszék, miért is a jár) utját, midőn szüksége mutatkozik, szalmával, vagy egyéb gazzsal hintsük be.

E hónapban nézzük szét mar szerszámaink közt is sa melyik hibás volna, igazítsuk, nehogy majd akkor kelljen kapkodni, mikor a tavaszi munka beáll. Ha valami új

szerszámot akarunk venni, annak a beszerzéséről is előre kell gondoskodni.

Ha a jégverem még nincs megtöltve azzal is igyekeznünk kell.

A zsákok, ponyvák foltozására is ráérünk most, valamint ása-, kapa-, fejszényelek s más effélék csinál-gatására, nehogy majd a legszorgo-sabb munka idején kellessék a drága perceket vesztegetni.

Ha van felválni való fa, rőze, azzal is szépen el lehet bálni, hadd legyen rendjében ez is, ne pedig szanaszét heverjen az udvaron.

Itt említjük meg azt is, hogy a földre vagy házra betáblázott ter-heket, ezen hónap 31-ik napjáig kell az előjárásnál bejelenteni. Azért hasznos dolog pedig ez, mert így jövedelmi pótdadóinkból jócskán el-engednek, holott ha be nem jelent-jük, mindig kivetik az egész adót.

Tavaszi vetőmag beszerzése.

A gazdák a tavaszi vetőmag szük-ségletüket rendszerint saját szük-ségletükből fedezhetik, erre a célra saját termésükből, vagy vásárlás utján beszerzett terményt mennyisé-get a gabona átvételi bizottság rek- virálás alkalmával visszahagyták. Mivel egyeseknek nem áll módjuk-ban tavaszi árpa, zab, tengeri és kölesből a vetőmag szükségletet biztosítani, a földművelésügyi mi-niszter 117110/1917. XII/2 és Osa-nádvármegye alispánjának 24389—917. al. számú rendelete alapján mindazok, akiknek a gabonanemük-ből az átvétel során vetőmagjuk nem maradt, vetőmagszükségletüket Makó város kistanácsstermében f. hó 9. 10. 11. 12. 13. napján, annyival inkább jelentsék be, mivel a később jelentkezők igénye figyelembe nem vehető. A vetőmag eladási ára a feladó állomásra szállítva és feladva mm.-ként a következőkéleg állapít-tott meg: azok a gazdák, a kik a részükre engedélyezett vetőmag szál-lításához szükséges kifogástalanul jékarban levő zsákokat bérmentve küldik be és pedig árpánál, tengeri-nél és kölesnél minden 70 kg., zabnál minden 50 kg. súlyra egy darab egy hektoliter ártartalmu zsáknál számítva, az árpáért 62, a zabért 56, a fajtengeriért 59, a kö-zönséges tengeriért 56, és a köle-sért 58 koronát fizetnek. Azok a gazdák, kik zsákokat nem küldhetnek be árpára 76, zabra 72, fajtengerire 73, közönséges tengerire 70 és kö-lesre métermázsánként 72 koronát fizetnek. A vetőmagoknak kellő idő-re való leszállításáról felelősséget senki sem vállalhat.

Megjegyeztetik, hogy az e címen kiuntalt takarmányok kizárólag ve-tésre való felhasználása a legszorgo-rubbán elnöriztetik.

Vetőmag szükségletét a hatóság csak azon gazdáknak biztosíthatja, akiknek az átvételi eljárás (rekvi-rálás), alkalmával a részükre átadott átvételi elismervények vetőmag szük-ségletük feltüntette, bejegyezve nincsen. A jelentkezések alkalmával az átvételi elismervények felmuta-landók és a kért vetőmagnak ára készpénzben kifizetendő.

Dr. Petrovics György,
polgármester.

Egy szorgalmas LEÁNY
felvétetik a Független Ujság
kiadóhivatalában.

REGÉNY A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— A farkasvölgyből jövök! vá-laszolt végre Lajos tempán.

— Hát Gyárfáséknál nem voltál?

— Voltam! felelt Lajos elfojtott sóhajjal.

A jó anya sejteni véli fia keser-vének okát. Bizonyosan kikoszorázták. Meghajolva fia szemébe nézett és részvétellel szólt:

— Fiam, Lajos, látom nagy bán-at nyomja szivedet! Szólj, mi tör-tént? Öntsd ki keservedet anyád előtt!

Lajos megrázkódik s megtörüli verejtékes homlokát.

— Ugy-e kosarat kaptál Ilonká-tól! Már nem tart magához való-nak.

Most felpattant Lajos:

— Hogy is tartana, mikor Lo-rántffy Elemérné lehetett volna be-lőle.

— Mit beszélsz, fiam Lajos?

— Lorántffy Elemér megelőzött! Ó is leánykérőben járt ugyanott, ahol én! Persze, hogy két kézzel kaptak utána!

Szitásné egy percig meglepetve nézett rá. Aztán az ő arca is elszor-morodott. Fiának szomorúsága szí-vébe vágott és csaknem könnyeket esalt szemébe. De csakhamar össze-szedte magát és guynyal igyekezett elűtni a dolgot.

— Sok szerencsét kívánok a nagy-ralátó népek! mondá. Csak aztán meg ne bánják! Az a parasztki-asszony különben se illett hozzád! Csak hadd legyen Lorántffyné be-lőle.

— De már nem lesz!

— Hogy-hogy? kérdé. Sitásné idegenül.

Lajos megint leborgasztá fejét és megrögzött hallgatásba merült. Siti-tásné csak nézi, nézi őt, végre egy rettenetes gondolat nyílt át agyán. E gondolat szinte megfagyasztá benne a vért és rümmelt sikolyt haj-tott ki cjakán.

— Lajos te! kiáltá. Mit műveltél?

Önkénytelenül eszébe jut Kádár Pista esete, melyet oly sokszor be-szélt el fiának. Hátha most ez is ilyen eselekedetre vetemedett.

— Lajos! kiáltá velőtrázó han-gon. Mutasd a kezéd, nem tapad-e rajta Lorántffy-vér?

— Nem! válaszolt Lajos fejét hirtelen fölvetve. Nem éa löttem meg az urfit.

— Irgalmas ég! csapta össze ke-zeit Sitásné. Lajos, Lajos, nem mondasz igazat.

Lajos most felszökött és férfiasan kiegyenesítette magát.

(Folyt. köv.)

Hordókat

minden nagyságban vesz
Iritz Sámuel özv. cég.

Nagyszabásu

megnyitó bál

lesz a Kath. Kör diszes és modernül berendezett jól fűtött dísztermében 13-án, azaz vasárnap este a leg-jobb zene mellett. — Kezdeté este 6 órákor. — Ugyanakkor beirat-kozni is lehet, és biztosítjuk a t. szülőket és gyámokat, hogy gyer-mekeiket a legszebb és a legmoder-nebb rend- és illemszabályok tau-tásában fogja részesíteni

Tóth Antalné

okl. táncitanítónő.

A tisztelt közönség b. pártfogását kéri a Kath. Kör

Igazgatósága.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mitresseres, pattanásos arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tesz.

Vibrációs svéd

arcmasszázs.

Archámlasztás a legideálisabb és legteké-letesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkifűnőbb arc-ápolás krémek, puderek stb. kaphatók. Arc-ápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszerét kezelést házilag végzek. Fogadok délelőt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

Szegedi-utca HÁZAM 1. számú

szabadkézből ELADÓ, eset-leg fele ház is eladó. Érte-kezni lehet Dégi István Fe-renc bádogos tulajdonossal.

Szülők figyelmébe!

Minden szülőnek érdeke, hogy gyermekét oly helyre adja tanonc-nak, hol kellő szakképzettségben részesül.

Könyvnyomdai üzemünkben

betűszedő- tanoncok

felvétetnek és saját felügyeleteink alatt nyernek kiképzést a nyomda-ípar minden ágazatában.

Tanoncainknak a legmagasabb hetifizetést adjuk.

Jelentkezhetni

Kovács és Halász

könyvnyomdájában, Szegedi-utca 1.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton, január 12-én, két előadás

Jan. 12-én	<h2>A tanítónő</h2>	Jan. 12-én
	Bródy Sándor színműve 4 felvonásban.	
	Rendezte: Dr. Janovics Jenő. Főszereplők: Berky Lili, Várkonyi Mihály, Szentgyörgyi István, Mészáros Alajos, Laczkó Anna és Dázséri Gyula.	
	Egy csata-nap Természetes.	Zebra ruha Humoros.

KÉT ELŐADÁS, fél 6 és fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Névjegy-

kartonok és hártypapírokból nagy választék érkezett.

Takarékpénztári, ügyvédi, kereskedelmi és mindenféle

hivatalos nyomtatványok

tiszta kiállításban, a kívánt pontos időre készülnek



Kovács és Halász könyvnyomdájában

Makón, Szegedi-utca 1. szám alatt (Dégi István bádogos házában).